

冰与火之歌

2022卡塔尔世界杯特别报道

Qatar2022



特派记者 季禹 发自多哈

摩洛哥坐拥“主场”

海湾球场是8个世界杯场馆中，距离多哈市区最远的。乘坐媒体大巴到场馆的路上，眼见是大片大片的荒漠，只有在立交桥的交汇处，才人为地种上一小片草坪。形似帐篷的海湾球场，就如荒漠中的绿洲。

就连经过专业培训的媒体大巴司机，也在这片荒漠中迷了路。他驾驶着大巴车，几乎绕球场最外围转了一圈，还是没能找到进入场馆的正确线路。车上的摩洛哥记者怨声载道，但除了抱怨，也没有别的办法。

媒体车打眼望去，整辆车几乎是穿着红色衣服的摩洛哥记者。事

实上，一路上所见的球迷，大多数也都身穿红色，只有少部分穿着格子球衣。

球场上，摩洛哥球迷也占据了大部分。同时由于海湾球场的座椅也是红色，这使得球场变成了红色的海洋。摩洛哥是非洲西北部的一个阿拉伯国家，不少国民来到卡塔尔谋生。因此，即使这场比赛的最大看点是莫德里奇，摩洛哥球迷更多的现象也不足为奇。

莫德里奇一脸落寞

球队一定有国界，但足球没有。作为上届世界杯亚军克罗地亚足球队的英雄，世界范围内最受尊重的球员之一，当莫德里奇的名字被现场播报员喊出时，得到了现场球迷的热烈欢呼。

赛场上，身穿10号球衣的魔笛脸部瘦削，明显比其他球员要苍老许多。这似乎在证明，这的确是37岁老将的最后一届世界杯了。

尽管“年事已高”，但莫德

里奇还是那个扛着球队前行的灵魂人物。仅开场第15分钟，他就踩单车突入禁区前，可惜出脚后队友未能跟上。上半场补时，他决定通过自己的进球帮助球队，但遗憾打高。下半场，莫德里奇竭力帮助球队，但摩洛哥队始终没有给他建功的机会。

整场比赛，莫德里奇的表现可圈可点。他共有107次触球，传球成功率达到90%，并在赛后当选最佳球员。

混采区里，莫德里奇对这场平局并不满意，脸上透着低落。他并没有接受太多采访，但还是友善地接受了记者们与他的合照请求。

好在，这场平局并未造成特别严重的后果。在“一超三强”的F组，摩洛哥和克罗地亚都有争夺小组出线的机会。对双方而言，一场平局的结果也不算太糟。

谢幕球员陷入不胜魔咒？

梅西、莱万、莫德里奇……一个个世界杯赛场上熟悉的名字，在本届世界

杯上演最后一舞。不过，这些即将谢幕的球员却似乎受到了诅咒，陷入了不胜的魔咒。

11月22日，阿根廷队迎来了本届世界杯的首场比赛。大批梅西的拥趸涌入看台，放眼望去满是10号。但在球迷的一片期待中，阿根廷却在沙特身上翻了车。最终，阿根廷在梅西率先打进点球的情况下，1:2不敌沙特。

同日稍晚进行的墨西哥与波兰的比赛，以一场平局告终。34岁的莱万，为自己最后一届世界杯，题写了不太完美的开始。第58分钟，波兰获得点球，莱万主罚的点球却被墨西哥封神的国门——37岁的奥乔亚扑出。

在自己最后一届世界杯，没有球员不想散发自己的余热，将球队带上一个全新的高度。奈何造化弄人，未能获胜的梅西、莱万们以后的征途更显困难。

11月25日，葡萄牙将迎来首战，对手是加纳。另一位我们熟知的老将C罗，能否带队打破谢幕的魔咒呢？

遇上这哥真是没辙

上届亚军克罗地亚被摩洛哥逼平



莫德里奇(左)与摩洛哥队球员索夫扬·阿姆拉巴特拼抢。新华社发

正式与曼联俱乐部解约
一别两宽，C罗只剩世界杯一个牵挂

记者 尹成君

貌不合，神早离

C罗与俱乐部的分手其实算不上是新闻，在他离开曼联前往葡萄牙队报到时，绝大多数球迷就已预感到，他再也不会回到老特拉福德了。可是，谁也没有想到，C罗与曼联的解约来得这样突然与决绝，在世界杯小组赛刚开打时就公之于众。

去年C罗重回曼联后，倒也享受了一段蜜月时光。上赛季他扛起了球队的重担，是曼联的最佳射手，也是最重要的支柱。可是，曼联没有进入本赛季欧冠决赛圈，让C罗十分失望，他为了在自己职业生涯末期能

够重回欧洲巅峰，开始谋求转会。

可是事情发展得很不顺利。大多数豪门俱乐部都有拒绝他的理由，不是工资太高，就是年龄太大。无奈之下C罗留队，但他又不参加季前训练，与新帅滕哈格闹得不愉快。

就在世界杯即将开始之际，他又接受了媒体的专访，将曼联高层、主帅和队内环境贬得一无是处，导致曼联震怒，双方的最后一层面纱业已撕破，貌不合，神早离，等待C罗的只有离队一条路了。

钱不要，随你便

据悉，C罗在解约协议中，放弃了还剩7个月的工资，合计1600万英镑。也就是说，C罗为了早日离开，

已经不计成本了。

这样做有什么好处？首先C罗并不缺这笔钱。其次，以放弃工资为代价提前解约，可以免除转会费，让其他俱乐部提起签下他的兴趣。

C罗与曼联的原合同应在明年6月30日到期，之后他才是一名自由球员，可以加盟任何球队，而不用让新东家支付转会费。

钱的问题解决了，这样就有可能引起一些俱乐部的兴趣了。据英国媒体的报道，纽卡斯尔联作为新晋豪门，有希望签下C罗。除此之外，今年夏天财政困难的葡萄牙体育，也有经济能力签下这名“海外游子”了。另一种可能是C罗在世界杯后加盟北美足球大联盟，去捞最后一桶金。

总之，C罗以损失自己工资为

代价，来换取加盟新球队的“通行证”，也许他的新东家在这几天已经敲定，随时都有可能公布。

距离C罗在本届世界杯的首秀已经迫近。在北京时间25日凌晨，他将带领葡萄牙队对阵小组赛第一个对手加纳队。战鼓已经擂响，C罗已心无旁骛，将向他梦寐以求的世界杯冠军再次发起冲击。

场外的喧嚣终究归于沉寂，真正让C罗登上世界足坛之巅的，对他而言，只剩大力神杯。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：马纯潇 美编：马秀霞 组版：侯波



一夜之间，C罗突然成为了目前参加卡塔尔世界杯的八百余名球员中，唯一一名“失业者”。在北京时间23日凌晨，曼联俱乐部发出公告，宣布C罗在与俱乐部协商之后，决定提前离开曼联，成为一名自由球员。

这个决定如一石激起千层浪，其影响甚至压过了梅西所在的阿根廷队爆冷输球。C罗的新东家在哪里？葡萄牙队在世界杯上何去何从？球迷的脑海里盘旋着太多的问号。